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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 21 de junho de 

2023. 

 

                Aos 21 (vinte e um) dias de junho de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica a 

ausência do Vereador Juracy da Conceição Tavares. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Parecer 

n.º 001/2023 – Da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, referente ao 

PROJETO DE LEI DE Nº 005/2023 – Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. 

Requerimentos de n.º 009, 010 e 011/2023 de autoria do 

vereador Joel do Bomfim Alves. A senhora Presidente 

franqueia a palavra, faz uso da palavra o Vereador Ryan 
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Matheus – Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente 

nesta casa, cumprimenta a todos com um abraço, em  

 
seguida agradece a Nilton Augusto pela presença e aproveita 

o momento para solicitar o seu requerimento verbal que 

solicita manutenção da estrada do Floriano, segue falando 

sobre o dia ruim em nossa cidade, situação em que a polícia 

apreendeu as motos dos cidadãos, o vereador repudia a 

situação ocorrida durante está semana. Ainda com a palavra 

o vereador Mateus continua abordando sobre a falta da 

merenda na Escola Juvenal e que não é justo o aluno está 

toda manhã em uma escola sem merenda escolar. Continua 

abordando que a estrada o Rio Preto será concluído assim 

que as maquinas forem consertadas. Em tempo, comenta que a 

câmara municipal é unida como grande intuito de atender 

melhor a nossa comunidade, parabeniza a presidente atual 

pelos 6 meses de gestão e que a palavra é gratidão por 

todas as ações já realizadas durante está gestão e que 

valeu a pena a união para eleger a senhora Urania. Dando 

continuidade a palavra o Vereador Joel do Bomfim Alves – 

que após os cumprimentos, inicia falando sobre uma boa 

notícia que obteve da Prefeita, em relação a um projeto de 

Lei que está em trâmite na Câmara dos Deputados, que se 

refere a redução do INSS - Patronal, diferença essa muito 

gratificante que irá beneficiar por muito. Segue falando 

sobre uma situação em relação ao ICMS e solicita apoio dos 

colegas, no sentido de aumentar a renda do município e não 

deixar que outra cidade possa recolher o mesmo, salientando 

que irá ao setor de tributos para resolver a questão. 

Endossa as colocações do colega Matheus, achando incorreta 

a atitude da apreensão de motos na cidade, quando as mesmas 

são meio de transporte de todos os condutores, que 

aplicasse multas caso estivesse incorreta. Prosseguindo com 
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a sua fala, faz agradecimentos a Prefeita, por participar 

de uma reunião em Brasília, em busca de benefícios para o 

município e na oportunidade, parabeniza-a pela obra que 

está  

 
sendo realizada na entrada do nosso município. Comenta 

sobre as críticas que a Prefeita está recebendo, por não 

realizar a festa do aniversário da cidade, quando o mesmo 

conclui que as dificuldades são imensas, o município se 

encontra sem recursos para arcar com essa realização e 

finaliza apoiando as matérias apresentadas pelos colegas 

vereadores. Dando continuidade a palavra o Vereador Toinho 

Cidadão – Que após os cumprimentos em especial aos 

estudantes e a liderança política, o Senhor Nilton Augusto 

que se encontram presentes no recinto da casa. Inicia 

falando sobre uma situação desagradável que foi acontecida 

no distrito de Jupaguá em relação ao furto de motores da 

casa de farinha, e como já está na safra da farinha, a 

gestão já fez a reposição, mas mesmo assim, solicita de 

moradores do referido Distrito que sabendo do paradeiro, 

que façam uma denúncia anônima, pois são bens público e 

precisam retornar ao seu devido lugar. Segue fazendo 

agradecimentos a gestão pela conclusão do trabalho na banca 

do distrito, salientando que falta a iniciação dos serviços 

na ponte e solicita apoio dos governadores, que os mesmos 

possam ter um olhar mais amplo aos ribeirinhos, como também 

os colegas de base e na oportunidade faz um alerta aos 

banhistas dos perigos com a reposição de cascalho como 

também da poeira. Em seguimento, justifica sua falta na 

Sessão anterior e dar o seu total apoio as matérias 

apresentadas, conclui a sua fala, fazendo uma interrogação 

a colega vereadora Solange, de como está o andamento dos 

festejos do padroeiro do Distrito de Jupaguá? A vereadora 
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responde que está fazendo o possível para a tão grande 

realização e na oportunidade faz convite a todos para esse 

evento. O vereador agradece a sua participação. Dando 

continuidade a palavra a Vereadora Solange Silveira Passos 

Crisóstomo - inicia agradecendo a Deus por todas conquistas  

 
e grandes momentos vividos neste primeiro semestre, 

parabeniza a presidente Urania pelo seu toque feminino e 

por todas conquistas. Segue lembrando sobre a conclusão da 

estrada para Jupaguá, e lembra também de várias outras 

estradas que precisam de manutenção, ainda com a palavra a 

vereadora lembra da festa da cidade que este ano não será 

realizada por falta de recursos. Continua falando sobre a 

questão da educação (piso salarial) que ainda se encontra 

em negociação e acredita na conquista a ser realizada. Em 

tempo, a vereadora aborda sobre a festa da cultura do São 

Joao em Jupaguá e que a preocupação maior é a segurança e 

que a mesma já se encontra concedida. Finaliza sua fala 

pedindo a sua benção para um grande festejo do São João. 

Dando continuidade a palavra o Vereador Uandros Santana 

(Dandan) – Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma 

vez, cumprimenta a senhora presidente, todos os presentes 

na pessoa de Fred e as alunas do Jutahy Magalhães, 

internautas e radio ouvintes, segue dando suas condolências 

a todas famílias enlutadas, Continua falando sobre meio 

ambiente, pede a comunidade que soltem menos fogos, tenham 

um olhar especial a todos animais, e também sobre as 

fumaças no meio ambiente, necessitam respirarem melhor. 

Continua falando um pouco da infraestrutura que são muitas 

comunidades que necessitam de manutenção em seus espaços. 

Em tempo, repudia a situação ocorrida do recolhimento das 

motos dos trabalhadores, pede também ao cidadão que busque 

legalizar o seu transporte e também vejam um meio para 
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tirar sua carteira de motorista. Continua falando sobre o 

piso salarial que aguarda uma atenção ainda da gestora, o 

vereador Mateus esclareceu sobre o piso salarial, o 

vereador Dandan agradece pelos esclarecimentos. Em tempo o 

vereador Dandan comenta sobre o departamento de cultura e 

que o mesmo aguarda o projeto Paulo  

 
Gustavo e o mesmo espera a presença da secretaria Kelly 

para falar sobre o projeto. Segue parabenizando Edvan e sua 

equipe pelo grande evento realizado. Continua Parabenizando 

Solange pela reativação do festejo do padroeiro de Jupaguá, 

São João, parabeniza as Escolas Cenecista e Jutahy pelo 

evento do dia 29 de junho. Finaliza parabenizando a 

presidente pelos seus seis meses de gestão e pelo brilhante 

trabalho que vem realizando, deseja uma feliz festa junina 

a todas comunidades. Dando continuidade a palavra o 

Vereador Prof. César –Cumprimentando a todos presentes na 

pessoa de Nilton Augusto e seus ex-alunos, inicia sua fala 

externando seus sentimentos a família do senhor Antônio da 

comunidade de Jupaguá, segue abordando aos colegas que no 

momento está em pauta hoje o LDO, o mesmo solicita a 

presença da comunidade nas audiências que ocorrem com o 

objetivo de analisar os recursos a serem aplicados no 

município. Continua parabenizando a vereadora Solange pelo 

projeto que será realizado no distrito de Jupaguá. Relembra 

do aniversário da cidade e parabeniza a Zoca pelo trabalho 

de realizar muitas histórias do município, ainda com a 

palavra o vereador repudia ação da Bliths na nossa cidade e 

que não é justo o cidadão ficar sem o seu transporte e o 

bandido a solta. Continua falando sobre a questão da falta 

do lanche escolar na escola Juvenal, o lanche é de grande 

importância para uma boa aprendizagem do aluno. Em tempo, o 

vereador aborda que o requerimento do Lixo da Vila Santana 
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será atendido, irão retirar o lixo do campo de avião.  

Finaliza sua fala, lembrando sobre seu percurso de todos os 

anos cobrar e negociar o piso salarial, o mesmo relembra 

que a negociação já iniciou, e que já está sendo realizado 

as análises das folhas necessárias no RH, o mesmo relembra 

que está em grande torcida para que aconteça a solução do 

piso salarial pois  

 
 

ele é professor e vai sim continuar na torcida para que o 

pagamento aconteça. A palavra foi franqueada, a qual faz 

uso a presidente Urania Magalhaes - A senhora presidente 

fez um balanço de tudo que foi realizado durante estes 5 

meses de gestão, agradece principalmente a toda equipe por 

dá as mãos para lutar e irem em busca do que precisarem, na 

pessoa de Alex abraça a todos funcionários e parabeniza a 

Solange pelo projeto da festa de Jupaguá. Finaliza a 

reunião desejando a todos um feliz São João a todos 

funcionários, vereadores e a toda comunidade Cotegipana. 

ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente colocar em votação os 

Requerimentos de autoria do vereador Joel do Bomfim Alves: 

N.º 009/023 – melhoramento da estrada da Tapera a 

Tabatinga. N.º 010/2023 - notificar as pessoas com esgoto 

nas ruas de  Taguá, Jupaguá e Macambira e N.011/2023 - , a 

presença dos agentes de Endemias para fazer fiscalização 

dos animais com doenças de calazar em cachorros no 

Distritos de Taguá, Jupaguá e Macambira. Parecer n.º 

001/2023 – Da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, referente ao 

PROJETO DE LEI DE Nº 005/2023 – Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. A 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, da Câmara 
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Municipal de Cotegipe, no uso de suas atribuições legais 

que lhe confere a Lei Orgânica Municipal e o Regimento 

Interno desta Casa resolve: Emitir Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI Nº 005/2023 – LDO 2024, na integra. Sala das 

Comissões, em 21 de junho de 2023. Ass: CÉLIA MARIA M.P. 

CHAVES – Presidente, ANTÔNIO LUIZ DOS SANTOS TADEU – 

Relator e CÉSAR DE SOUZA SILVA – Membro. A senhora 

Presidente franqueia a palavra para discutir as matérias 

acima citadas. Após os debates as  

 
referidas matérias mencionadas e são postas em votações, 

verificando as aprovações por unanimidade. A senhora 

Presidente deseja a todos os funcionários e vereadores boas 

festas juninas e casa entrará em recesso e voltará no dia 

02 de agosto de 2023. Nada mais havendo a se tratar. A Sr. 

ª Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Ryan Matheus Tavares 

da Mota, lavrou a presente Ata que será assinada pelos 

vereadores presentes e por mim que escrevi: Urânia Santiago 

Magalhães Neta, Ryan Matheus Tavares da Mota, Célia Maria 

Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Uandros 

Santana de Oliveira, Solange Silveira Passos Crisóstomo, 

Antônio Luís dos Santos Tadeu e Joel do Bomfim Alves. 
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